

视线

资讯速递

消费品以旧换新 居家适老化改造启动

符合条件的老年人家庭最高可享3000元补贴

本报讯(记者余婧)日前,我市启动消费品以旧换新居家适老化改造行动,凡实际居住在我市的60周岁及以上老年人家庭(不限户籍)均可申请,每户最高可享受3000元补贴。此次补贴活动至2024年12月31日结束,提交申请截止时间为2024年11月30日。

根据省民政厅、发展改革委、财政厅三部门联合印发的《江苏省消费品以旧换新居家适老化改造实施细则》要求,本次改造补贴的上限标准为3000元。其中,经济困难老年人(分散供养特困人员、低保对象、低保边缘家庭成员和支出型困难家庭成员),在每户3000元限额标准内按实际支出全额补贴;普通社会老年人家庭按照自付50%、补贴50%比例,补贴上限为每户3000元。

此次改造包括家庭设施改造、智能检测设备增加、助老辅具配备等方面,将通过政府采购方式,选择具备相关专业资质和

经验的服务企业参与,并向社会公布。申请居家适老化改造的老年人家庭在公布的服务企业中自主选择,对接服务需求。双方确定具体改造事项,制定改造工作方案,约定开工完工时间,保存改造前的图片资料。改造方案须经老年人或其代理人签字确认,双方签订合同后方可实施适老化改造。改造完成后,老年人家庭自主进行质量验收,验收合格确认后,由服务企业向市民政部门提出竣工申请,并完成相关材料上传后领取补贴。

有需求的老年人家庭,可通过“江苏民政”微信公众号点击“微服务”进入“居家适老化改造”移动端应用,或通过“苏服办”App进入“居家适老化改造”移动端应用,提出改造申请。需要注意的是,以前已经享受过各类政府购买居家适老化改造服务补贴的对象,此次不再给予补贴;实际实施改造时,超出补贴上限部分均由老年人家庭自行支付。

搭把手

树木长势茂盛惹民忧

相关部门:已列入修剪计划

本报讯(记者周莉 吴健炜)近日,居住在丁蜀镇汤渡社区的陈来娣致电本报“民生热线”称,她家门边的民主路东面有一排香樟树生长过于茂盛,给周边居民带来诸多困扰。

“这些树种了几十年了,有的树枝都压到电线了,我们看着很害怕。”陈来娣说,茂盛的树木还影响了生活环境,风一吹,树叶不仅会飘到家里来,还会堵塞屋边的沟渠,这让年逾古稀的她打扫起来颇为费力。对于这些枝繁叶茂的香樟树,附近居民沈云芳也表示担忧:“路边有停车位,如果刮风下雨,树枝掉下来砸到车上,责任

算谁的?”近日,市融媒体中心记者来到汤渡社区反映情况。社区工作人员称,他们就此事与市丁蜀镇综合行政执法和应急管理办公室进行过对接,且已有相应处理方案。随后,记者又来到市丁蜀镇综合行政执法和应急管理办公室了解情况。该单位市政园林科工作人员沈海东表示,民主路沿河段在今年区域性环境提升范围之内,这70多棵香樟树长得过于茂盛,本来就在修剪计划中,“天气热的时候修剪,会影响树木生长,等到天气转凉、临近入冬时,我们会对这些树木进行修剪。”

坚持问需于民、问计于民、问效于民——

张渚聆书苑小区改造 “改”到居民心坎上

□见习记者 堵萍

近日,走进张渚镇新街社区聆书苑小区,处处可以感受到旧貌换新颜的蜕变:原本坑坑洼洼、一下雨就积水的路面,摇身变成平整干净的沥青路面;过去楼外飞线交错、楼内电线满墙的画面,已消失不见;增设的健身器械和休憩凉亭,满足了居民的运动健身、休闲娱乐需求……经过3个多月的改造,小区颜值与功能实现双提升,居民的获得感、幸福感、安全感更高。

聆书苑小区位于张渚镇新街社区,共有3栋楼、50户居民。由于建成年代较早,小区内存在道路破损、设施老化等一系列问题,影响了居民的幸福。今年3月,该小区被纳入张渚镇老旧小区改造项目,围绕外立面出新、绿化提升、雨污分流等多个方面进行改造,全面提升小区环境和居民生活品质。

老旧小区改造千头万绪,统一居民意见是改造的第一步。对此,聆书苑小区改造明确了“问需于

民”“问计于民”的原则。改造前,张渚镇相关领导协同新街社区工作人员,多次前往居民家中走访调研,鼓励居民为小区改造献计献策,并征集居民改造意愿和需求,把居民反映最强烈、最期盼的项目列入改造计划。走访中,部分居民反映,一到雨天,小区门口附近的下水道就容易堵塞,不仅污水横流、臭气熏天,还会掩盖路面坑洼,存在安全隐患。施工方仔细勘察,发现由于管网过小,该处下水道容易堵塞。对此,施工方科学制定下水管改造施工方案,在该处新增大管网,并完成地面修复工作。针对居民反映的小区北侧围墙多年未建问题,施工方在小区北侧筑起一道崭新的白墙,并且加装了防护栅栏,提升了小区的安全性。在停车位增设规划方面,施工方则邀请居民参与,通过共同讨论,利用楼间空地和边角地合理规划停车位,有效缓解小区“停车难”问题。这一

处处从居民需求出发的改造,赢得了居民的连连称赞。

老旧小区改造“改得如何”,居民最有发言权。针对改造内容中居民心存疑虑的部分,社区将居民意见进行收集汇总,积极与施工方沟通对接,并及时给予居民反馈。如对于居民不理解雨棚更换问题,施工方耐心解答:“以前安装的雨棚历经长年日晒雨淋,有些支架已腐蚀、脱落,存在不小的安全隐患。统一拆除并重新安装后,雨棚的安全性和美观度都将得到提升。”这也让居民心中的疑虑随之消散。同时,在每项改造接近尾声时,镇相关部门和社区还会召集居民讨论改造效果,并及时反馈施工方,进一步巩固完善改造成果。

为防止居民和施工方因信息不对称而引发影响居民出行、噪音扰民等问题,在小区改造初期,社区就提前把下阶段的改造内容梳

理成清单,向居民公示。同时,合理规划施工时间,强化文明施工管理,尽可能避免出现扰民现象。“每天进出都能看到公示的小区改造计划与进度,我们心里就有底了。”居民李女士表示。通过公示,居民知情权得到充分保障,争议和质疑越来越少,小区改造工程推进也愈发顺畅。在施工期间,社区和监理方还对进场材料、车辆、作业进行全过程监管,确保施工质量,及时消除各类安全隐患。

道路修缮、线路改造、设施升级等工程,让小区环境明显改善;电动自行车车棚安装、机动车停车位新增等工程,让居民生活品质显著提升……聚焦居民关切,聆书苑小区各项改造切实“改”到了居民心坎上。“下阶段,我们还将对小区的安防设施进行综合升级,持续提升群众的获得感、幸福感、安全感。”张渚镇建设和生态环境办公室副主任周琦表示。

识节气 学民俗

近日,在丁蜀镇查林村新时代文明实践站的广场上,一群孩子正在画柿子。此次活动是“跟着节气游丁蜀”系列活动之一,现场,老师给孩子们讲解霜降的含义和民俗,带领孩子们摘柿子、炮柿子、画柿子,不仅丰富了他们的课余生活,而且让他们更加深入地了解了中国传统文化。

图为活动现场。
(记者 蒋瑜 摄)



珍惜每一粒粮食 尊重每一滴汗水

